
Consiglio Comunale INT 366 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LE STRISCE PEDONALI FANTASMA IN VIA CARDINAL MASSAIA

PREMESSO CHE

In via  Cardinal  Massaia,  Circoscrizione 5,  i  cittadini  segnalano la  scarsa visibilità  delle  strisce
pedonali,  che  risultano  sbiadite  e  poco  percepibili,  specialmente  in  condizioni  di  scarsa
illuminazione oppure in caso di maltempo.

Tale situazione, documentata anche da un articolo e da un video di Torino Cronaca del 14 marzo
2025, comporta un aumento del rischio di incidenti stradali, mettendo in pericolo l'incolumità dei
pedoni e degli automobilisti.

In  particolare,  è  necessario  mettere  in  sicurezza  con urgenza  l'attraversamento  pedonale,  ormai
invisibile come si evince dalle foto allegate, in prossimità del civico 104, in quanto ubicato di fronte
alla scuola primaria Beata Vergine di Campagna e alla Parrocchia di Madonna di Campagna, luoghi
frequentati da tantissimi bambini. Qui, spesso si sono rischiati incidenti a causa di automobili, che
non rallentano in prossimità dell’attraversamento pedonale ormai scolorito.

 
CONSIDERATO CHE

La problematica delle strisce pedonali fantasma, che riguarda l’intero territorio cittadino, è stata
posta all’attenzione dell’Amministrazione con vari atti.

E’ necessario  stabilire  una  manutenzione  regolare  della  segnaletica  orizzontale,  con  controlli
periodici per prevenire il deterioramento delle strisce e dare priorità agli interventi nelle aree ad alta
frequentazione pedonale come le scuole.

La carenza di fondi non può giustificare l’assenza di manutenzione della segnaletica orizzontale,
nelle zone in cui sono presenti scuole e chiese, dove transitano frequentemente molte persone e
specialmente bambini e anziani.
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Il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere:

1. se l'amministrazione sia a conoscenza della problematica relativa alle strisce pedonali sbiadite in
via Cardinal Massaia e se siano stati effettuati sopralluoghi per valutarne la gravità;

2. quali interventi siano stati pianificati o siano in corso per il ripristino della visibilità delle strisce
pedonali in detta via e quali siano i tempi previsti per la loro realizzazione;

3. se  esista  un  piano  di  manutenzione  periodica  della  segnaletica  orizzontale  che  includa  via
Cardinal Massaia e, in caso affermativo, con quale frequenza vengano effettuati i controlli e gli
interventi di manutenzione;

4. se  l'amministrazione  intenda  adottare  misure  aggiuntive,  come  l'installazione  di  segnaletica
verticale o l'utilizzo di materiali ad alta visibilità, per migliorare la sicurezza dei pedoni in via
Cardinal Massaia.

Torino, 15/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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